

# 市卫生局学习贯彻市纪委三届四次全会精神

□记者 刘艳霞

本报讯 2月14日,市卫生局召开专题会议,学习传达贯彻市委书记徐光和市委常委、纪委书记杨正超在市纪委三届四次全会上的讲话精神,学习贯彻习近平总书记在十八届中央纪委三次全会上的重要讲话精神,并安排部署我市卫生系统当前党风廉政建设和反腐败工作。局机关全体干部职工和二级机构党政负责人参加了会议。该局党组书

记、局长郝宝良出席会议并讲话。

会议要求,一是认真贯彻落实全会精神。要求市直各医疗卫生单位把学习贯彻市纪委三届四次全会精神作为当前一项重要政治任务,学习好、贯彻好,把卫生系统党风廉政建设和反腐败工作抓好,抓出新成效。二是保持清醒头脑。面对医疗卫生领域还存在的一些不正之风,要居安思危、未雨绸缪,保持清醒头脑。三是着力改进作风。要把党风廉政建设和反腐败工作与我

市卫生工作结合起来,狠抓工作落实,严明各项纪律,坚持勤俭办事。四是切实加强领导。卫生系统各级领导班子和领导干部要认真执行党风廉政建设责任制,严格廉洁自律。一要明确责任。二要加强制度建设。三要领导带头,做到三不插手:不插手药品招标采购、不插手项目建设、不插手基层人事。四要敢于问责。

## 市卫生系统召开新农合专项治理工作会议

□记者 刘艳霞

本报讯 2月25日,为认真贯彻落实市纪委《关于印发<全市乡村两级新农合定点医疗机构套取新农合资金专项治理工作方案>》、市纪委专项治理电视电话会议和市委常委、纪委书记杨正超讲话精神,全市卫生系统召开了新农合专项治理工作会议。市卫生局党组书记、局长郝宝良,党组成员、副局长长程保庄出席会议并讲话,各县市区卫生局局长、分管农合工作的副局长、纪检组长和合管办主任参加了会议。

会议对专项治理工作作了安排部署,自2月21日开始至5月9日,由卫生部门牵头

头,财政、审计部门配合,纪检监察机关组织协调、监督指导,在全市开展乡村两级新农合定点医疗机构(含民营医院)套取新农合资金专项治理工作。治理的重点是:一是治理借住院,门诊转住院,空增住院人数和天数,挂床,过度检查,编造假病历、假处方、假票据,虚开发票,虚增诊疗项目及住院费用,超范围及无证执业等问题。二是药品管理违规操作、违规加价等问题。三是新农合监管机构及人员失职渎职,审核报补违反规定程序、弄虚作假等问题。四是公开公示和群众评议情况。五是定点医疗机构将科室对外承包,违规设立分院等套取新农合基金行为。六是定点医疗机构利用新农合政策采取

不正当手段恶意营销。七是定点医疗机构拉特殊弱势群体常年住院情况。八是群众举报的其他突出问题。

会议要求,一要统一思想,把思想统一到省、市纪委文件和杨正超书记讲话上来。二要突出工作重点,明确治理乡村两级和民营定点医疗机构套取新农合资金等突出问题。三要切实履职尽责,不推诿、不敷衍,敢于负责,勇于担当,将专项治理与平时监管、建立长效机制和加强政策法规教育相结合。四要坚决依法依规处理专项治理中发现的突出问题。五要加强组织领导,各县市区卫生局长为专项治理工作第一责任人。

## 周口市中医院召开会议总结去年工作成绩 部署今年工作重点

□记者 徐义勇 通讯员 陈霞

本报讯 2月18日,周口市中医院召开2014年工作会议。

会议传达了《周口市中医院“服务之星”、“道德模范”评选方案》,通过在全院开展“服务之星”、“道德模范”的评选,进一步强化服务意识,提高医院整体服务水平,从而推动“三好一满意”活动的深入开展。评选“道德模范”旨在全院弘扬中华民族的传统美德,倡导家庭美德、职业道德、社会公德,以此促进医院精神文明建设。会议还传达了《周口市中医院关于科技创新奖励的规定》,

为充分鼓励和调动医务人员开展科研工作的积极性和创造性,在全院营造浓厚的科研学术氛围,提高科研创新能力,并出台了详细的奖励办法。

该院院长程维明代表医院领导班子作工作报告。2013年,医院快速发展,突飞猛进,全院各项业务指标连创新高,跻身全省同级中医院的先进行列。他从五个方面对2013年工作进行了回顾。一是重点项目建设完成情况。二是业务发展和创新工作。三是加强理论学习,提高自身素质。四是认真落实“四制工作法”,提高科学管理水平。五是狠抓党风廉政建设和行风建设,营造风清

气正的良好氛围。程院长在报告中以“八个抓好”对2014年的工作重点进行全面部署。1.抓好中医特色,发挥中医药优势。2.抓好专科专病建设、创建名院品牌。3.抓好人才队伍建设,奠定发展基础。4.抓好医院管理,提高两个效益。5.抓好医院文化建设,形成良好氛围。6.抓好医院改革创新,促进医院发展。7.抓好党风廉政建设和行风建设,树立医院良好形象。8.抓好项目建设,扩展医院发展空间。

会议还对2013年度工作中成绩突出的9个先进集体和83名先进个人进行了表彰。

## 绿植净化效果好 摆放有讲究

143万平方公里、约15%的国土面积陷入重霾之下,宅在家里已成为人们保卫健康的首要选择。然而,宅在家里就真的安全吗?为了对付室内被污染的空气,除了开窗换气,摆放绿色植物也是一大法宝,到底该选择哪些植物呢?

### 雾霾天宅着也不一定安全

春意刚初显,持续多天的雾霾就让急着外出踏春的人们收住了脚步,连正常上下班的人也被专家建议最好宅在家里,因为减少户外活动被视为预防雾霾危害健康最经济有效的方法。

不过,宅在家里就一定安全吗?据了解,现代房屋的密闭性越来越好,且不说现代建筑、装饰释放出来的甲醛等有害气体,单是人体24小时不间断的新陈代谢所产生的废气,就极易产生“人体污染”,导致细菌滋生,威胁人体健康。

有人说,适当开窗可以保持室内空气流

通,可在受到雾霾持续压迫的情况下,稍微一开窗,pm2.5就会扑面而来,谁又能受得了?

### 吸尘放氧,绿植净化效果好

雾霾肆虐让开窗成为难事,绿植和空气净化器就成为公众的重要选择,很多人在家阳台、室内种植绿萝等绿色植物,以此来“天然净化”空气,室内绿植究竟能不能对抗雾霾呢?

专家告诉记者,室内绿植净化空气主要依靠两种手段:一种是依靠植物表面吸附微尘;另一种是通过植物的呼吸作用,增加室内的氧气含量。“一般来说,叶面表面积比较大,有细微绒毛的植物吸附灰尘的能力更强,雾霾主要就是空气中的可悬浮颗粒物,因此有一定效果。”

专家还介绍,房间内摆放一些绿色植物,不仅可以通过植物的呼吸作用,提高室内的氧气含量,降低二氧化碳的含量,同时植物中蒸腾出来的水分也有助于保持室内

的湿度,改善室内空气质量。

### 绿色“吸尘器”摆放有讲究

尽管绿植摆放可以除尘放氧,不过专家提醒,绿植的摆放有很多的讲究,比如房子的入口处人来人往,尽可能不要摆放脆弱的阔叶植物;在客厅和餐厅面积较大的地方则适合集中摆放如常春藤等植物,不仅能对付从室外带回来的细菌,还能够吸纳难清理的死角灰尘;在卧室则不要种植夜间呼吸作用强的植物,会增加室内二氧化碳含量,也不要摆放香味强烈的植物,容易造成呼吸不畅,影响睡眠。

此外,家庭成员的构成决定选用和摆放植物有所不同。如在老人房内切忌放置大叶植物,因其蒸发水分较多,释放到空气中,对有风湿病的老人不利。如果家里有小孩,则不要摆放观刺、观根类植物,以免玩耍时被刺伤。

(据《齐鲁晚报》)

## ■一周 120 报告

数据来源:市卫生局 120 急救指挥中心  
采集时间:2014年2月 21~27日

出诊原因	人次
其他内科系统疾病	52
交通事故外伤	49
其他类别外伤	35
心血管系统疾病	24
酒精中毒	16
脑血管系统疾病	8
妇、产科	6
其他	5
药物中毒	1
儿科	1
药物中毒	1
CO 中毒	1
呼吸系统疾病	1
其他五官科疾病	1

一周提示:本周120急救共接诊201人次。春天正不知不觉地向我们走来,又到了万物复苏的季节。此时,不但是各种细菌滋生的季节,也是各种小动物繁衍后代的季节。正因为如此,各种小动物情绪就很不稳定,平时很乖的它们会突然变得特别活跃,甚至有的小动物会出现攻击人类的现象。原来,随着气温的回升和光照周期的延长,小动物们在春天开始进入“发情期”。

在小动物“发情期”,医生提醒,一定要注意观察它们的日常行为,尽量别去招惹它们;如果家中有人不小心被小动物咬伤、抓伤,一定要到医院进行伤口处理、进行血清注射及全程的狂犬疫苗注射;家中饲养了小动物,家庭成员,尤其是孩子,最好提前到门诊进行接种,做到提前预防。另外,随着气温回暖,家养小动物也进入了换毛期,猫、狗等动物的皮毛也是螨虫、跳蚤最好的寄生场所,这时要特别注意对小动物皮毛进行清洁,定期消毒,与宠物嬉戏后要及时洗手。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

## ■一周病情报告

样本采集地:市中医院  
采集时间:2014年2月 21~27日

科别	门诊接诊总量(人次)
肝病科	720
肺病科	698
脑病科	670
儿科	618
妇、产科	516
皮肤科	510

温馨提示:随着严冬的远去,初春已悄然而至。春季天地阳气升发,儿童在春季发生鼻出血的比例,远远高于其他季节,家长看到后很慌张,往往不知所措。

由于春天儿童易发生鼻出血,医生建议,家长应告诫、控制儿童避免剧烈活动,以防鼻外伤;孩子发生鼻出血时,家长千万不要慌张,应让患儿坐下,头略向前倾,不能仰卧,也不能头向后仰,以免血液呛入呼吸道。如果采用上述方法均不能止血,或因发烧感染引起的鼻出血,就应去医院诊治。春季,为了防止室内干燥,可在家中地面上洒些水,或用空气加湿器,保持室内一定的湿度。最后,可让孩子多喝水,多吃蔬菜和水果及富含营养且清淡、易吸收的食物,及时补充维生素C、B1、B2等。

(晚报记者 张志新 信息提供 姚娟)

## 种植牙

### 周口市德正口腔门诊部

刘杰彪,原市中心医院口腔科主任医师,现任周口市妇幼保健院业务院长。

#### 专业特长:

- 1.种植牙
- 2.三叉神经痛
- 3.颌面外科手术
- 4.牙齿美容
- 5.难治性牙病

地址:周口市交通路与文明路交叉口向北200米路西

预约咨询电话:0394—8281120

周口市德正口腔门诊部